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GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH 

ABSTRACT 

 

Professional Tax – Recovery of professional tax amount due to 

Government from Non-Gazetted Employees (NGOs) – Further Orders – Issued. 

FINANCE (EXPR. REV) DEPARTMENT 

 

G.O.Ms.No.144.                  Dated: 22-06-2007 

                    Read the following: 

 

1. G.O.(P)No.213, Fin (PC.I)Dept, dt.27.8.02005 

2. G.O.Ms.No.416, Fin (Exp.Rev) Dept, dt.24.11.2005 

3. G.O.Ms.No.110, Fin (Exp.Rev) Dept., dt.3.5.2006 

4. DTA Lr.No.M1/7905/2006, dt.04-09-2006 

     *** 

 

ORDER: 

 

 In the G.O 1
st
 read above Government issued orders for implementation of revised pay 

scales to all State Government employees w.e.f.1.7.2003 with monetary effect from 1.4.2005, 

and ordered therein that the arrears of salary in RPS 2005 from 1.4.2005 to 31.7.2005 shall be 

credited to GPF accounts of the employees. 

 

2. In the G.O. 2
nd

 read above Government ordered that crediting of the arrears of 

RPS 2005 for the period 1.4.2005 to 31.7.2005 into GPF accounts, shall be kept in 

abeyance in respect of Non-Gazetted Officers (NGOs) till further orders.  Government 

further issued orders in G.O.3
rd

 read above stating that 65% of profession tax arrears 

due from NGOs will continue to be in abeyance and 35% of profession tax arrears due 

to Government from NGOs will be adjusted against the PRC 2005 arrears payable to 

NGOs. 

 

3     In the reference 4th
h
 read above, the DTA sought clarification on recovery 

procedure to be followed with regard to the employees who retired or died in between 

01-08-1996 and 31.07.2005. 

 

4. Government, after careful consideration, hereby issue the following orders: 

 

(i) Recovery of the Professional Tax arrears in respect of the employees who 

retired between 01.08.1996 and 31.07.2005 shall be effected from the terminal 

benefits/pension payable to retired employees in 10 easy installments on the 

analogy of serving employees i.e., recovery of 65% of professional tax arrears 

shall be kept in abeyance and 35% of the professional tax arrears to be recovered; 

and 

 

(ii) Professional Tax arrears in respect of the employees who died between 

01.08.1996 and 31.07.2005 shall be waived. 

 

 All the HODs/DTA/PAO/Pension Payment Officers shall take necessary action to 

implement the above orders immediately. 
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5. This order is available in the Internet and can be accessed at the address 

http://www.aponline.gov.in and http://www.apfinance.gov.in. 

 

(BY ORDER AND IN THE NAME OF THE GOVERNOR OF ANDHRA PRADESH) 

 

 I.Y.R. KRISHNA RAO 

      PRL.SECY TO GOVERNMENT (R&E) 

To 

All Departments of Secretariat 

All Heads of Department 

All Collectors/District Judges 

PAO,Hyderabad 

The Director of Treasuries & Accounts, AP, Hyderabad 

All District Treasuries Officers, 

The Pension Payment Officer, Hyderabad 

The Accountant General (A&E), Hyderabad 

The Accountant General, (AU) ,Hyderabad 

The Registrar General, High Court of Andhra Pradesh, Hyderabad 

The Registrar, AP Administrative Tribunal, Hyderabad 

The Registrar, AP Lok Ayukta, AP, 

A.P.Vaidya Vidhana Parishad, AP, Hyderabad 

The Nizam Institute of Medical Sciences, AP, Hyderabad. 

Copy to 

SF/SC 

*  *  * 


